

Вздох угнетенной твари

В течение пяти месяцев продолжается мрачный трэш-сериал под названием «пензенские затворники». Пересказывать перипетии этой истории нет смысла — их смакованием и так занято большинство СМИ. Однако за сотнями репортажей с места событий, как обычно, нерешенным остается вопрос — «Кто виноват?».

РПЦ как тоталитарная секта

Официозные комментаторы за то и едят свой хлеб с маслом, что дают максимально удобные обывателю толкования происходящего. В случае с «затворниками» их анализ сводится к констатации невменяемости «отца Петра» и вредности религиозного сектантства как такового (в отличие от «истинной» православной веры). Звучат и намеки на зловерное закулисье, якобы стоящее за общиной и ловко руководящее ею «сверху». Как это происходит, правда, не поясняется. Возможно, в пензенскую пещеру проложен кабель из Вашингтона или туннель из Лондона. А может это переодетые нацболы ждут конца света?

Реальные факты, однако, ставят под сомнение расхожую версию событий. Во-первых, далеко не всех «затворников» можно назвать сумасшедшими в клиническом смысле этого слова. По словам известного психиатра Зураба Кекелидзе, замдиректора Института им. Сербского, бредовых расстройств у этих людей нет, «внешне они очень даже нормальные, только вот чересчур усердствуют в своей вере». Но даже если такой отзыв продиктован тактическими соображениями, все равно — религиозный фанатизм это, в первую очередь, социальный феномен. Его причины нужно искать в обществе. Однако этим-то как раз никто и не озабочен.

Во-вторых, никакие «затворники» не сектанты. Как верно подметил психиатр, это именно усердные православные верующие, представляющие хотя и оппозиционную, но весьма влиятельную часть РПЦ. В числе своих авторитетов затворники называют имена таких церковных деятелей как иеромонах Рафаил Берестов, православный писатель Валерий Филимонов, схимник Троице-Сергиевой лавры отец Авель. Все эти лица являются идеологами так наз. «иннэнизма», весьма распространенного внутри церкви течения, провозглашающего отказ от ИНН, штрих-кодов и паспортов как «печати Антихриста».

«Дорогие, поймите! — взывает к православным пустынный Рафаил, — Позиция противников ИНН — апология Священного Писания, защита овец Божьих от гибели и спасение народа Божия. А позиция защитников ИНН — соблазн принятия печати антихриста грядущего, гибель души, мучения ада и гнев Божий на отступников... Самое главное для спасения православного христианина в наше предантихристовое время — в верности Христу, не брать начертания антихриста. Эти начертания имеются в „российском“ паспорте. Начертания эти в цифровом имени „зверя“ шестьсот шестьдесят шесть и в идентификационном цифровом „имени“ человека, которое дается от коллективного антихриста — имя ему сионо-масонство и мировое правительство». Подобные же откровения про «чипы и имплантаты», «мировой компьютер по имени Зверь», «сатанинский глобализм» и «жидомасонский заговор» проповедует и махровый черносотенец Филимонов, и схимник Авель, и множество других «авторитетных» деятелей РПЦ при полном попустительстве высших церковных иерархов.

Известный православный интеллектуал дьякон Андрей Кураев с горечью констатирует: «Происходящая на наших глазах трагедия в Пензе — это черная метка, посланная церковному учительству, а церковное учительство — это и церковные журналисты, и богословы и духовенство, и епископат. Это „двойка“ нам за нашу бездеятельность перед лицом этой страшной угрозы... Если посмотреть епархиальную прессу, то мы окажемся в мире, живущем от юбилея к юбилею, от праздника к празднику. Реальная боль не отражается ни на страницах наших официальных изданий, ни на ежедневной постоянной проповеди епископата». Тут же приводятся многочисленные примеры фанатизма, коим охвачены значительные слои православного духовенства и верующих: «три года назад в Харькове целый монастырь сорвался и ушел в бега», две женщины, доведенные до отчаяния духовниками, обличавшими «принятие ИНН», покончили жизнь самоубийством и т.д. и т.п. О распространенности «ереси» говорит хотя бы количество пропагандирующих её изданий (не менее семи), а также ещё около десятка Интернет-ресурсов — не убоились же даров Антихриста! «Эти издания, — жалуется Кураев, — нередко массово и бесплатно рассылаются по приходам... В какую церковную лавку ни зайдешь, и перед твоими глазами — целые полки с книгами об антихристе».

Правда, объясняет происходящее умный дьякон в типично конспирологическом духе: «Более десяти лет развивается в нашей Церкви этот тщательно насаждаемый сценарий „оранжевой революции“». Ему вторит глава Миссионерского Отдела РПЦ архиепископ Иоанн Белгородский: «Когда мы задались вопросом: кто же финансирует выпуски тех газет, что „борются“ против ИНН, то оказалось, что это люди, которые входили в так называемый Ротари-клуб — известную масонскую организацию». Отсюда следует вполне аппаратный вывод — нужно провести чистку церкви от «радикалов», усилить контрпропаганду, воспитать более образованных батюшек... Только вот помогут ли эти меры искоренить подлинные причины «раскола»: нищета, отчаяние и забитость людей, обиженных капитализмом, одичавших и ополоумевших под влиянием той системы, которую столь ревностно защищает официальное православие?

Отец Лука

Ответственность церкви в истории с «затворниками» несомненна. Однако есть и ещё одна организация, которая по праву может считаться вдохновительницей «отца Петра» и его присных. По злой исторической иронии эта организация именуется себя Коммунистической Партией Российской Федерации. Далеко не случайно то, что наряду с иеромонахом Рафаилом, монархистом Филимоновым и схимником Авелем пензенские фанатики буквально боготворят... Александра Лукашенко, президента республики Беларусь и кумира российских национал-патриотов. Не случайно и то, что антисемитская газетенка «Русь православная», активно пропагандирующая «иннэнизм», выходила с 1993 по 1997 гг. в качестве приложения... к «коммунистической» «Советской России», а её редактор — фашист Константин Душенов — и поныне близок к руководящим кругам зюгановцев.

Для всякого, кто имел несчастье сталкиваться с российской «компартией», очевидно, что её «внутренняя» идеология мало чем отличается от эсхатологических бредней «отцов Петров» и «схимников Авелей». Кондовое жидоедство, конспирология, монархо-сталинизм, эскапизм, религиозное мракобесие — все это не только «цветет и пахнет» в рядах краснознаменных старух, но и служит чуть ли не главной идеологической базой для их предводителей. Разница лишь в том, что отец Петр призывает закапываться под землю, а отец Геннадий — голосовать за КПРФ. Пока в российском левом движении доминируют зюгановцы, отношение к коммунистам у вменяемой части общества будет таким же брезгливым, как и отношение к пензенским мазохистам.

Вперед, в пещеры!

Как известно, с 1 сентября этого года в российских школах будет введен новый предмет — Духовно-Нравственная Культура. Мало кто сомневается, что фактически это будет Закон Божий, формально, правда, на добровольной основе. Но кто может дать гарантию, что какой-нибудь Петр Кузнецов не воспользуется этим для своей изуверской проповеди? Кто защитит детей от воздействия фанатизма, который, по признанию «просвещенного» батюшки Кураева, носит характер эпидемии в среде православных? Если правда, что «церковь балансирует сегодня на грани раскола, по масштабам сопоставимого с расколом XVII столетия», а «раковая опухоль» (иннэнизма — И.О.) только расползается из года в год» (Кураев), то «воцерковление» школы — это прямой путь в пещеры, как в переносном, так и в прямом смысле этого слова.

Иван Овсянников

Автор: Иван Овсянников © СоцСопр РЕЛИГИЯ, МИР 5728 07.04.2008, 15:17 665

URL: <https://babr24.com/?ADE=44700> Bytes: 7675 / 7639 Версия для печати Скачать PDF

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ: ["ЭКСПАНСИЯ РУССКОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ ЦЕРКВИ"](#)

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

Автор текста: **Иван
Овсянников.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

